

广州一女大学生被初中同学骗至江苏做传销;逃脱后,幸得大学同学相助

# 都是同学:一个骗我一个救我

余玲是江西人,在广州读大学,久不联系的初中同学突然给她发来短信,大谈“感情”,哄她到江苏游玩,但却骗她入传销窝点。历尽千辛万苦逃出后,身无分文的她只好通过民警,联系上家在江苏连云港的大学同学。让余玲泪流满面的是,大学同学听说她被骗后,竟然立即从准备做手术的病床上爬起,来到南京,帮她想办法。

## 初中同学约她来江苏玩

昨天中午12点,在中央门立交桥派出所里,记者看到余玲时,她穿着一件黑色的棉袄,空调房里她仍蜷缩着身子,“好冷,我好饿。”民警一听说这话,立即出去买来一碗热气腾腾的面条,余玲狼吞虎咽地吃了起来,将面汤都喝得光光的,“我好几天都没吃了,他们都吃烂白菜……”

一名正在大学就读的学生,如何沦落到这样的地步?余玲说,都是“感情”惹的祸。余玲是江西抚州人,在广州一所大学读大一,三个月前,一名四年未见的初中同学周某给她发短信,“每天都有不

同的短信,说得非常好听,跟我谈感情,让我做她女朋友。”涉世未深的女大学生很快就陷人情网,转眼就寒假了,自称在南京打工的周某约余玲来南京游玩,“他约我来江苏玩几天,他再陪我一起回家过年。”

余玲对家人扯了个谎,一周前放了寒假,她和家在连云港的大学同学王强一起来到了江苏,“周某本来让我买到南京的票,却让我在常州下车,又让我坐大巴到靖江。”被久别重逢的喜悦冲昏了头脑,余玲根本没有细想为何从南京变成了靖江,就被男友带到一处民居,“一到那里,他就把我手机骗过去,说帮我保管。”余玲还是没有想太多,以为男友关心自己,害怕手机丢失,就听话地将手机交给男友。

## 落入传销窝点

但当天晚上睡觉时,竟然是打地铺,每个房间都有十几二十人,饭吃的都是菜场捡来的烂菜叶,“我吃不下去,看着就反胃,但他们一边吃一边说:‘吃得苦中苦,方为人上人。’”

余玲这才发现有点不对

劲,据她观察,“他们学历不高,都是一些小学或者初中文化的人,每天都要去听课,还一起幻想有钱了,会去周游世界……”除此之外,男友还一直建议余玲让家人汇钱过来,一起投资,一起发财,余玲想到自己经常在媒体上看到有关“传销”的报道,突然醒悟过来,自己竟被男友拉进了传销的窝点。

“我吓得要死,但不敢说,私下聊天,一定要有第三个人在旁边,而且不准讲方言,全部用普通话交流。”因此,余玲连与男友沟通的机会都没有,前天,当地警方接到举报,对该民居进行检查时,余玲乘机溜了出来。

“我所有行李都在那里,我也不敢去拿,害怕他们再把我抓回去。”在当地相关部门的帮助下,余玲来到了南京,但刚下车的她,差点又被人贩子拐走,“我一下车,一个男的问我去哪,我以为他是关心我,就告诉他我的情况,他让我跟他走。”单纯的余玲刚要跟男子走,附近的一些摊贩拉住了她,男子拔腿跑了,“我估计是人贩子。”

## 大学同学带病救她

刚从传销窝点解脱的余玲,一想到自己差点被拐卖,更加害怕,在汽车站门口徘徊了好久,终于来到中央门立交桥派出所。

在江苏,余玲举目无亲,而且身无分文,这可怎么办?余玲想到了家在连云港的大学同学王强,通过派出所民警,联系上了王强,一听说同学如今的遭遇,王强表示,他立即启程,赶到南京见余玲。

昨天下午5点,王强赶到了派出所,记者注意到,他一直手扶着腰,细问之下,王强不好意思地告诉记者,他患了腰肌劳损,正在住院,接到民警电话时,病床上的他正在进行检查,准备手术,“她是我同学,在江苏又没亲戚,我不帮她谁帮她?”想到这里,王强二话不说,从连云港赶到南京来。

听了王强的话,余玲嚎啕大哭,“都是同学,一个骗我一个救我,为什么差别那么大……”

(文中人物为化名)  
(王小姐爆料奖80元)  
快报记者 马晶晶

## 非法讨要债 债主成罪犯

快报讯(通讯员 范苑 记者 宗一多)“欠债还钱、天经地义”,可怎样讨债却大有学问。这不,外地人刘某拉了几位帮手来南京强行讨债,结果由于非法拘禁债务人而被浦口区法院处以刑罚。

外地人刘某在一次生意往来中,借了3万元给南京浦口区人王某,可刘某再三催促后,王某就是一而再再而三地编理由说没钱。在一次次的追讨无果后,刘某终于失去了耐心,2006年12月24日下午4点左右,刘某纠集了朋友李某等人驾车来到南京向王某讨债。他们一行来到浦口区一家轧钢厂大门外,和王某碰上了头,岂知王某仍然说自己没有钱。刘某二话不说,将王某强行拖上由李某驾驶的轿车,随后开到

刘某在南京的朋友家,朋友住在江宁区的一个小区里。

被“禁錮了两天后”,王某意识到这次对方是动真格了,随后打电话给家人“求援”,“赶紧拿3万元钱来,不要报警”。王某家人感到不妙,拿着3万元现金赶到江宁区。刘某等人收到3万元后,才让王某离开。

重获自由后,王某随即向警方报案。2007年4月,李某被警方抓获,今年5月20日,刘某感觉不妙主动向公安机关投案,如实供述了自己的犯罪事实。

浦口区法院审理认为,刘某等人为索取债务,非法拘禁他人,均构成非法拘禁罪。因存在自首情节,法院从轻判处刘某等人有期徒刑1年、缓刑1年等。

## 街头设骗局 专讹外地人

快报讯(通讯员 关研 夏苻 记者 宗一多)一支普通的中华牌牙膏,在陆大林兄弟的手里卖到了100元,只因可参加“抽奖”,奖品有手表还有照相机。事实上,这些东西全是批发过来的垃圾货,只是可怜了一些人生地不熟的外地人,常常被他们骗。

陆大林、陆小林兄弟都是农民,来宁后,很快发现一个挣钱的“偏门”,就是“免费送产品,有偿领奖品”。为了提高成功率,陆家兄弟专门找来了帮手:两位女老乡徐凤和李萍。四人仔细商议,分了工,分头准备了道具,便在中央门粉墨登场了。

2008年4月,在不到半个月的时间里,他们9次得手,得款2090元。年纪稍大的徐凤拎着大市场里买来的牙膏,不值钱的手表、照相机,专门负责向过往的路人“赠送”免费牙膏,人家一旦接受,徐便假意为其“开奖”,但领“奖品”须交“开奖费”“税费”。年纪轻一些

的李萍则扮成“媒子”,手里拿着牙膏,掏钱付“开奖费”做样子。遇到不肯掏钱的主,站在一旁的陆家兄弟便围上来,堵住人家的去路,少则一百,多则两三百,不掏钱别想走人。

按理说,如此老套、没点新意的法子不应该会有那么多人上当,但问题在于陆大林选的时间、地点和对象,让他们屡屡得手。“我们只在清晨五六点上路,行人稀少;只在中央门附近通往长途汽车站、火车站的岔路口,另外就是只找提着包裹,急匆匆赶路的过往旅客。”陆家兄弟落网后,一语道破发财经。被找上的都是人生地不熟的外地人,急着赶路,被四个人一围,扯着衣服不让走,只好自认倒霉,掏钱了事。

2008年4月18日,公安机关接到群众举报,陆大林们被带进了派出所。法院经过审理,认定陆大林兄弟、徐凤、李萍均构成寻衅滋事罪,分别判处有期徒刑1年6个月等。

## 残疾没钱花 偷办信用卡

快报讯(通讯员 秦利 记者 宗一多)“我没有办过这张信用卡,咋会欠银行1万多元钱呢?”南京一家公司的老总李某拿着银行寄来的欠款单百思不得其解。经过警方缜密调查,这名“窃贼”原来是一位早已离开公司的高度残疾员工张某。

几年前,张某应聘来到李某的公司担任销售员,在业务办理过程中,张某有时需要持老总李某的身份证办理一些手续。就这样,张某复印了几份放在自己的办公室里。去年,张某在外面办理个人事情时,意外遭遇车祸,被撞成2级伤残:腹部以下失去知觉,从此与轮椅为伴。

离开公司后,张某残疾在家,一边忙着打官司索赔,一边寻找机会搞点钱花花。今年初,他收拾以前的办公用品时,看到了公司老总李某的身份证复印件,顿时眼前一亮:“何不拿李某的身份证复印件到银行申请信用卡,然后弄点钱花花?”为此,他私刻了

公司的印章,伪造收入证明,向9家银行申请办理信用卡,最终获批了透支15000元额度的信用卡。考虑到信用卡透支取现比较麻烦,随后他通过报纸找到一家公司代刷,在扣除手续费后,他拿到了14180元现金。

现金到手,张某欣喜若狂,和同居女友逛商场、买衣服,快活地潇洒了一把。然而好景不长,银行随即向公司老总李某寄去了信用卡欠款单,这让李某很纳闷:“我没有办过这家银行的信用卡,哪来的欠款?”但银行方面的资料显示,透支的信用卡就是李某申请办理的,李某最终无奈向警方报案,残疾的张某旋即落入警方的视线。

落入法网后,张某不但交待了偷办信用卡透支取现的犯罪事实,还主动说出“曾帮人私刻派出所印章、档案局印章迁户口”的丑事。秦淮区法院于日前以信用卡诈骗罪,伪造国家机关公文印章罪判处其有期徒刑3年。

## 6楼坠下后,她连连摇手“我没事”

快报讯(记者 李彦)一中年妇女从6楼阳台不慎坠落,砸在1楼雨篷上。惊险一幕吓得众邻居心惊胆战,不过这名中年妇女幸运逃生,昨天下午,趴在雨篷上的她倒是摇手向人示意:“我没事。”

昨天下午3点左右,马府新村13幢楼下,几位大妈正在闲聊。突然,“砰”一声巨大的闷响将众人惊吓得。循声望去,只见一名中年妇女趴在一楼搭建的蓝色雨篷上,鞋子摔在一边。“救命啊,有人跳楼啦!”一名女居民反应迅速,大声喊道。众人赶紧跑过去,有的急急忙忙报警。

据目击者居民何大妈回忆,当时自己恰好从此处经过,亲眼看着这名妇女从6楼阳台上掉下来。“太快了,根本没看清人是怎么从阳台上掉下来的,就一下子砸到2楼的晒衣铁架子上。”

稍胆大的男居民凑上一瞧,发现妇女正是住在6楼的住户。喊了几声后,妇女清醒过来,抬眼看众人。正当人们为其担忧时,惊人一幕出现了,妇女竟抬起手臂,摇摇手示意,轻声说:“我没事。”

“乖,命真大!”有人惊喊



坠楼妇女连连摇手“我没事” 快报记者 李彦 摄

道,众人啧啧称奇。

很快,警方及120急救人员赶到现场。一名警察及一名保安爬到一楼雨篷上,把妇女轻轻抬起,众人在下接应,将其抬到担架上。此时,她竟端坐在担架上,看着围观的邻居,安慰大家道:“我没事,我没事。”不

过,在急救人员催促下,妇女还是很快被紧急送往附近医院检查、救治。

记者在现场观察发现,1楼雨篷被砸得深深凹进去,支撑雨篷的铁架子也已弯曲。一些居民猜测,妇女可能是晾晒衣物时,不小心跌落。一些人则

表示,可能是与家人不和吵架一时想不开。不过,由于冬天穿着的衣物较多,且雨篷铁架有弹性,救了妇女一命。据了解,妇女被送往医院后,其家人也同时赶到陪护。至于其伤情,有待进一步检查。

(杨先生爆料奖60元)

## 两岁男童独自跑出百米挤上公交

亲朋几十人急得到处找;多亏司机及时发现送交保安

快报讯(记者 马晶晶)由玉桥市场开往六合的公交车上突然多了一名2岁左右的男童,司机找不到家长,将孩子抱下了车,保安与热心市民报了警,民警抱着他找遍了整个玉桥市场,也找不到他家长在哪里,这时,正好接到了男孩家长的报警,男童父亲一见到孩子,伸手就要揍他:“会跑了就乱跑啊!”

昨天中午12点半,一辆从玉桥市场开往六合的玉六线公交车上,多了一名约2岁的男孩,走路还跌跌撞撞的,司机担心孩子摔跤,喊了几声,但仍

然没有家长出面,司机只好将男孩抱下了公交车,交给了玉桥市场的保安。男孩圆嘟嘟的脸蛋,大大的眼睛,长得十分神气,引得附近购物的市民纷纷驻足,逗他说话,但孩子刚刚学会讲话,问他叫什么名,他只会回答:“爸妈叫我宝宝。”

众人乐得捧腹大笑,但久久不见有家长来找孩子,大家只好报了警,中央门立交桥派出所民警来到现场后,也问不出所以然。男童一直将民警朝玉桥市场里拉,民警猜测,可能是来购物的家长,不小心将孩子落下,便通过服务台进行广

播,但广播里叫了一遍又一遍,还是没有家长露面,民警无奈,只好抱着男童,在玉桥市场里,一层一层往上找,但将整个玉桥市场找了个遍还是没找到男孩的家长。这时,警务平台接到家长报警,家里孩子走失,特征与这名男童十分相像。

民警赶紧将男孩带回派出所,刚下车,一名女子赶紧将孩子抱在怀里,不停地哭:“宝宝不怕,妈妈带你回家。”但这温馨的一幕没上演多久,一名男子冲过来,举起巴掌就要揍男孩,“会跑了就乱跑,叫你乱跑!”男孩被吓得“哇哇”大

哭,民警赶紧拉开家长。

看得出来,男子说的是气话,他的眼睛也红红的,原来他们夫妻俩在金桥市场做生意,平时将儿子放在柜台旁,从来没出过事,“肯定是有人带他走的,不然儿子不会乱跑的。”男孩母亲说,家里已经发动十几人在找孩子,整个金桥市场找了个遍,也找不到儿子,急得快要发疯,这才报了警,没想到儿子竟然跑到了相隔约100米的玉桥市场,当得知儿子上了开往六合的公交车,男孩母亲哭得更厉害了。

(王小姐爆料奖50元)